

*Отчет начальника Отдела МВД России по району Кузьминки г. Москвы полковника полиции Олега Андреевича Сирицына по вопросу «Об итогах работы Отдела МВД России по району Кузьминки города Москвы за 2016 год» перед представителями муниципального собрания района Кузьминки города Москвы (на 24 января 2017 года)*

### **Уважаемые депутаты!**

В текущем году деятельность Отдела МВД России по району Кузьминки г. Москвы строилась в строгом соответствии с требованиями директивы Министра внутренних дел от 17 ноября 2015 года № 3 дсп «О приоритетных направлениях деятельности органов внутренних дел Российской Федерации и внутренних войск МВД России в 2016 году», а также системой оценки деятельности органов внутренних дел, утвержденной приказом МВД России от 31 декабря 2013 года № 1040.

Основные усилия Отдела внутренних дел были направлены на повышение эффективности противодействия правонарушениям и преступлениям, а также обеспечение общественного порядка и безопасности граждан. В этом плане принято активное участие в работе антитеррористической комиссии района «Кузьминки» г. Москвы по вопросам взаимодействия в предупреждении возможных экстремистских акций, обеспечен контроль за выполнением решений заседаний комиссии.

Кроме того в январе-феврале 2016 года, в целях реализации принципа открытости деятельности органов внутренних дел, проведен отчет начальника ОМВД - перед Советом депутатов муниципального образования «Кузьминки» г. Москвы и населением по вопросу состояния правопорядка на территории района Кузьминки г. Москвы и итогах оперативно-служебной деятельности Отдела МВД России по району Кузьминки г. Москвы за 2015 год.

Намеченные мероприятия были выполнены в полном объеме, нарушений общественного порядка и общественной безопасности, а так же чрезвычайных происшествий на территории района в 2016 году допущено не было.

По итогам работы за 12 месяцев т.г. в соответствии с критериями приказа МВД России № 1040 эффективность деятельности отдела оценена положительно (общая оценка эффективности – 66,56, округ – 62,90).

По оценке деятельности территориальных подразделений, эффективность работы оценивается «положительно».

Основной характеристикой состояния преступности на территории района по итогам работы 2016 года является снижение числа общего количества зарегистрированных преступлений на 446:

регистрация преступлений небольшой тяжести снизилась на 299 преступлений или, из них в текущем году в суд направлено 201 преступление, что на 20 преступлений меньше, чем за аналогичный период прошлого года, раскрываемость по окончанным уголовным делам составила 20,92%.

Если, за 9 месяцев 2016 года регистрировался рост преступлений небольшой тяжести, что было обусловлено увеличением количества совершенных на территории, таких составов как «Кража» ст. 158 УК РФ, то в последнем квартале 2016 года удалось не только сдержать рост данного вида преступлений, но и снизить показатели по сравнению с прошлым годом. Так на территории отдела зарегистрировано 1168 преступлений, что на -217 преступлений меньше аналогичного периода прошлого года.

регистрация преступлений средней тяжести возросла на 56 преступлений или, из них в текущем году в суд направлено 53 преступления, что на 11 преступлений больше, чем за аналогичный период прошлого года, раскрываемость по окончанным уголовным делам составила 8,75%.

регистрация тяжких и особо тяжких преступлений снизилась на 205 преступлений, из них в текущем году в суд направлено 167 преступлений, что на -41 преступление меньше, чем за аналогичный период прошлого года, раскрываемость по окончанным уголовным делам составила 27,9%.

Теперь остановлюсь на конкретных видах преступления:

грабежи (ст. 161 УК РФ). Данный вид преступления вызывает особую тревогу со стороны руководства Отдела МВД России по району Кузьминки г. Москвы, что обусловлено открытостью и дерзостью способов совершения зачастую в отношении незащищенных и слабозащищенных слоев населения (женщины, несовершеннолетние и так далее). Регистрация грабежей возросла на 19 фактов с 147 до 166 преступлений, при этом стоит отметить, что количество дел направленных в суд тоже возросло на 52,2%, раскрываемость данного вида преступления составила 20,5 %.

Разбой (ст. 162 УК РФ) категория данного вида уличной преступности, вызывает не меньшую тревогу, чем грабежи. Всего на 3 преступления возросла регистрация, при этом стоит отметить что на 65,0% возросло количество уголовных дел направленных в суд, раскрываемость по окончанным уголовным делам составила 55,9%.

Увеличение показывают преступления связанные с вымогательством (ст. 163 УК РФ), а именно при общем росте регистрации преступлений с 1 до 5, в суд направлено 1 уголовное дело, раскрываемость данного вида преступлений составляет 25,0% , в прошлом году дела в суд не направлялись.

Несмотря на отрицательную динамику и рост отдельных видов преступления, удалось добиться положительной динамики и снижения показателей по следующим видам преступлений:

Изнасилование (ст. 131 УК РФ) на 4 факта с 5 до 1, в суд направлено 3 уголовных дела, раскрываемость данного вида преступлений составляет 100% и уголовные дела данной категории не приостанавливались.

Кражи из квартир на с 80 до 37 фактов, в суд направлено на -3 уголовных дела меньше, снижение с 11 до 8, при этом раскрываемость данного вида преступления также понизилась до 11,59%.

Краж транспорта на -41 факт с 84 до 43, при этом в суд направлено уголовных дел на уровне прошлого года 4, что позволило немного улучшить раскрываемость по окончанным уголовным делам до 7,55%.

Положительную динамику, показывает мошенничество (ст. 159 УК РФ)

на 89 фактов с 276 до 187 преступлений, при этом в суд нами направлено на 2 уголовных дела меньше с 33 до 31, однако процент раскрываемости незначительно увеличился на 0,13%.

Не смотря на положительные результаты вызывают тревогу мошенничества, которые совершены в отношении пенсионеров района, когда под предлогом обмена денег или освобождения от уголовной ответственности близких родственников у них отбирают последние деньги.

С развитием технологий растут случаи кибер преступности, мошенничества с банковскими картами, когда для похищения денежных средств с карты достаточно отправить только 1 сообщение.

С целью противодействия данному виду преступления сотрудниками службы отделения участковых уполномоченных полиции Отдела МВД России по району Кузьминки г. Москвы при обходе территории и отработки жилого сектора проводятся разъяснительные беседы с жителями района в ходе которых доводятся формы и методы совершения преступления. Не мало важным было и остается взаимодействие со старшими по домам и подъездам, которые, находясь в тесном контакте с участковыми уполномоченными полиции оказывают незаменимую помощь в информировании населения, а также получения информации от граждан.

Ну и наконец, перейду к такому виду преступлений как угроза убийством (ст. 119 УК РФ), так как считаю, что раскрытие преступлений двойной превенции является на сегодняшний день одним из приоритетных направлений деятельности, и являясь неотъемлемой частью профилактики таких видов преступлений как: причинение тяжкого вреда здоровью, побои, грабежи и профилактика бытового и уличного насилия в целом. Так в ОМВД зарегистрировано 16 преступлений, в суд направлено 16 уголовных дел, несмотря на снижение уголовных дел направленных в суд позволило улучшить раскрываемость по оконченным уголовным делам до 100%.

В отчетном периоде особое внимание было уделено работе по выявлению и привлечению к уголовной ответственности лиц, организующих в своих квартирах притоны для потребления наркотических веществ и занятия проституцией, однако результатов достигнуто не было.

Одним из средств профилактического воздействия на потребителей наркотических веществ является привлечение их к административной ответственности. За 2016 год к административной ответственности привлечено 16 человек, из них 10 по ст. 6.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и 6 по ст. 6.9.

Также следует отметить, что снизилось общее количество раскрытых преступлений сотрудниками ОВД на с 480 до 422.

Перейду к результатам работы, достигнутыми основными службами Отдела МВД России по району Кузьминки г. Москвы:

Сотрудниками службы участковых уполномоченных полиции Отдела МВД России по району Кузьминки г. Москвы раскрыто 57 преступлений, на 2 факта больше аналогичного периода прошлого года.

За 12 месяцев 2016 года данной службой было раскрыто из числа направленных в суд по следующим составам: ст. 111 УК РФ – 2, ст. 114 УК РФ

– 2, ст. 115 УК РФ – 4, ст. 116 УК РФ – 8, ст. 119 УК РФ – 14, ст. 158 УК РФ – 9, ст. 161 УК РФ – 1, ст. 162 УК РФ – 1, ст. 167 – 1, ст. 228 УК РФ – 3.

Из числа возбужденных уголовных дел за службой ОУУП проходят следующие составы преступлений: ст. 111 УК РФ – 1, ст. 114 УК РФ – 1, ст. 115 УК РФ – 4, ст. 116 УК РФ – 11, ст. 119 УК РФ – 10, ст. 158 УК РФ – 13, ст. 159 УК РФ – 24, ст. 161 УК РФ – 4, ст. 163 УК РФ – 2, ст. 167 УК РФ – 3, ст. 228 УК РФ – 2, ст. 322.1 УК РФ – 5, ст. 330 УК РФ – 1.

Исходя из лучших результатов не могу не отметить некоторых участковых:

майора полиции старшего участкового уполномоченного полиции Отделения участковых уполномоченных полиции Отдела МВД России по району Кузьминки г. Москвы Геннадия Дмитриевича Кутищева (раскрыто - 7 преступлений, составлено 60 административных материалов, рассмотрено 1012 материалов зарегистрированных в КУСП);

- майора полиции старшего участкового уполномоченного полиции Отделения участковых уполномоченных полиции Отдела МВД России по району Кузьминки г. Москвы Дамира Харисовича (раскрыто - 4 преступления, составлено 56 административных материалов, выявлено 63 квартиры сдаваемых в наем, рассмотрено 619 материалов зарегистрированных в КУСП).

Отделение уголовного розыска Отдела МВД России по району Кузьминки г. Москвы, за отчетный период службой раскрыто 116 преступлений.

Раскрытые (направленные в суд) преступления постатейно: 111 ч. 1-3 - 3; 111 ч. 4 - 1; 158 УК РФ - 28(в т.ч. кражи из квартир- 2); 159 УК РФ - 7; 161 УК РФ – 12; 162 УК РФ - 21; 228 УК РФ - 36; 228.1 УК РФ - 11;

Из числа возбужденных уголовных дел за службой ОУР проходят следующие составы преступлений: ст. 111 УК РФ – 2, ст. 158 УК РФ – 22, ст. 159 УК РФ – 14, ст. 161 УК РФ – 6, ст. 162 УК РФ – 3, ст. 166 УК РФ – 1, ст. 228 УК РФ – 19, ст. 330 УК РФ – 1.

Отдельная рота патрульно-постовой службы Отдела МВД России по району Кузьминки г. Москвы, в отчетном периоде т.г. силами Отдела МВД России по району Кузьминки г. Москвы был организован и проведен ряд специальных оперативно-профилактических мероприятий, направленных на профилактику уличных преступлений, совершаемых в вечернее и ночное время, в которых задействовались как сотрудники ОМВД, так и приданные силы Окружного Управления внутренних дел.

За 12 месяцев 2016 года сотрудниками ОР ППС ОМВД России по району Кузьминки г. Москвы раскрыто преступления из числа направленных в суд по следующим составам: ст. 111 УК РФ – 1, ст. 116 УК РФ – 1, ст. 119 УК РФ – 2, ст. 158 УК РФ – 12, ст. 161 УК РФ – 8, ст. 162 УК РФ – 3, ст. 228 УК РФ – 39, ст. 318 УК РФ – 1.

Из числа возбужденных уголовных дел за службой ОР ППС проходят следующие составы преступлений: ст. 111 УК РФ – 2, ст. 116 УК РФ – 1, ст. 119 УК РФ – 2, ст. 158 УК РФ – 10, ст. 161 УК РФ – 5, ст. 162 УК РФ – 4, ст. 228 УК РФ – 32.

Действенным средством профилактического воздействия на состояние

преступности, в том числе, является административная практика.

За 2016 год ОМВД составлено 2942 административных материала, сумма взысканных штрафов составляет 389350.

Следует отметить, что отрицательную динамику имеет составление протоколов по ст. 20.1 (-73), ст. 20.20 (-685), 20.21 (-56).

За отчетный период 2016 года службами Отдела в суд было направлено 441 уголовное дело.

Ритмичная и качественная работа органов предварительного расследования является обязательной составляющей эффективной борьбы с преступностью.

В то же время в 2016 году не в полной мере удалось обеспечить планомерность работы по окончанию уголовных дел и направлению их в суд. Так, более 70% планируемых к окончанию уголовных дел завозилось в прокуратуру на проверку в последние дни отчетного периода, что существенно затрудняло надзирающему прокурору организовать их проверку и образованию большого остатка неоконченных расследованием уголовных дел (СО - 169 и ОД - 72).

Одним из важнейших направлений деятельности органов внутренних дел является организация работы по приему, регистрации и разрешению заявлений и сообщений о преступлениях и происшествиях.

Реагирование дежурной части на поступающие сообщения и заявления граждан, управление силами и средствами, задействованными в системе единой дислокации, а так же предоставление информации в вышестоящие дежурные части не в полной мере соответствуют предъявляемым требованиям, что отражалось как недостатки в проверках Главного управления и Управления внутренних дел по ЮВАО и повлекло за собой рост количества сотрудников, привлеченных к дисциплинарной ответственности.

За отчетный период времени сотрудниками Дежурной части было зарегистрировано всего материалов по КУСП – 43841(АППГ – 44034). Раскрыто по горячим следам – 35. Оформлено доставленных лиц в ДЧ – 14888, из них за нарушение административного законодательства – 4514 , по подозрению в совершении преступлений – 7171 и по иным основаниям – 3203.

Важную роль в формировании благоприятного общественного мнения о работе полиции имеет работа по заявлениям и жалобам граждан.

В 2016 году через службу «02» поступило 117 сообщений с жалобами на действия сотрудников ОМВД на 2 обращения больше, чем в прошлом году.

По всем фактам проведены проверки; 1 материал направлен для принятия решения в следственный комитет, 111 материалов списано в дело, 5 материалов направлены по территориальности.

Принятые в 2016 году и отчетном периоде т.г. меры позволили изменить подход со стороны руководства ОМВД и личного состава к их рассмотрению, и, как следствие, повторно поступивших обращений в 2016 году не регистрировалось.

Отчёт окончен, благодарю за внимание.

Начальник

О.А. Сирицын